

人民银行和银监会联合发布补充通知

# 第二套房认定以家庭为单位

本报讯(记者 王欣)中国人民银行网站昨晚发布了由人民银行、银监会联合下发的《关于加强商业性房地产信贷管理的补充通知》，明确了以家庭为单位认定借款人房贷次数，严格住房消费贷款管理。自今年9月27日房贷新政施行以来，众说纷纭的“第二套房”认定标准终于水落石出。

9月27日，人民银行和银监会联合发布了《关于加强商业性房地产信贷管理的通知》，根据通知，对已利用贷款购买住房、又申请购买第二套(含)以上住房的，贷款首付款比例不得低于40%。房贷新政发布后，社会总体反映积极，调控作用正在逐步显现。

然而，对于市民关注较多的“第二套房”或多套房的认定标准，社会各方对通知中有关规定和政策导向有不同的理解。为保持政策的严肃性、有效性和可操作性，人民银行、银监会在反复研究并充分听取部分商

业银行意见的基础上，于近日联合发布了《关于加强商业性房地产信贷管理的补充通知》，要求各国有商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、农村商业银行、农村合作银行、城乡信用社及外资银行切实加强房地产信贷业务的风险管理，自觉纠正与文件精神不一致的规定和做法。

## 已用公积金贷款，向商业银行申请住房贷款时，也应按《通知》执行

据悉，《补充通知》已于12月5日印发，重点明确了以下问题：

■ 以借款人家庭(包括借款人、配偶及未成年子女)为单位认定房贷次数。

■ 已利用银行贷款购买首套自住住房的家庭，如借款人家庭人均住房面积低于当地平均水平，再次向商业银行申请住房贷款的，可比照首套自

住房贷款政策执行，但借款人须提供当地房地产管理部门依据房屋登记信息系统出具的家庭住房总面积查询结果。其余已利用银行贷款购买住房的家庭，再次向商业银行申请贷款时，均应按第二套房贷政策执行。

■ 已利用住房公积金贷款购房的家庭，向商业银行申请住房贷款时，也应按照《通知》有关规定执行。《补充通知》同时强调，凡发现填报虚假信息、提供虚假证明的，所有商业银行都不得受理其信贷申请。

央行、银监会有关负责人表示，从中国国情出发，以家庭为单位认定房贷次数，既与我国家庭现实一致，又有利于严格执行规定，强化宏观调控。考虑到“家庭”的成员构成有很大区别，补充通知特别明确，作为认定借款人住房贷款次数标准的“家庭”成员范围仅指借款人及其配偶和未成年子女。

## 人均居住面积低于当地平均水平，再次申请贷款时可比照首套执行

人均居住面积低于当地平均水平的家庭，再次申请贷款时可以比照首套房贷政策执行。这类借款人须还清前期贷款，还须提供当地房地产行政主管部门依据房屋登记信息系统出具的家庭住房总面积查询结果。当地人均住房平均水平以统计部门公布上年度数据为准。根据2007年上海统计年鉴的信息显示，2006年市区人均居住面积为16平方米。

其余已利用贷款购买首套自住住房并有贷款记录，不论其贷款是否还清，再次向商业银行申请购买第二套(含)以上住房贷款的，均按照第二套房贷政策执行。

补充通知将住房公积金委托贷款也纳入通知有关规定的约束范围，

这是因为居民无论是借用住房公积金贷款，还是借商业性住房贷款，都是负债。因此，已利用住房公积金贷款购房的家庭，再次向商业银行申请住房贷款的，也应按照通知有关规定执行。

|相关链接|

根据中国人民银行、中国银监会下发的“关于加强商业性房地产信贷管理的通知”。商业银行应重点支持借款人购买首套中小户型自住住房的贷款需求，且只能对购买主体结构已封顶住房的个人发放住房贷款。

对购买首套自住住房且套型建筑面积在90平方米以下的，贷款首付款比例(包括本外币贷款，下同)不得低于20%；对购买首套自住住房且套型建筑面积在90平方米以上的，贷款首付款比例不得低于30%；对已利用贷款购买第二套(含)以上住房的，贷款首付款比例不得低于40%，贷款利率不得低于中国人民银行公布的同期同档次基准利率的1.1倍，而且贷款首付款比例和利率水平应随套数增加而大幅度提高，具体提高幅度由商业银行根据贷款风险管理相关原则自主确定，但借款人偿还住房贷款的月支出不得高于其月收入的50%。

评论 07121210201

国家食药监局上午发布《药品召回管理办法》

# 药品召回分两类三级

10:00 上午首发

本报北京今日电(见习记者钟喆)经过反复讨论和修改，《药品召回管理办法》今天在京发布。国家食品药品监督管理局发布的《药品召回管理办法》明确规定，召回分为两个大类和三个级别。

药品召回分为两个大类即主动召回和责令召回。责令召回是指药品监督管理部门经过调查评估，认为存在安全隐患，药品生产企业应当召回药品而未主动召回的，应当责令药品生产企业召回药品。

根据药品安全隐患的严重性，药品召回分为三级：

■ 一级召回指使用该药品可能引起严重健康危害的；

■ 二级召回指使用该药品可能引起暂时的或者可逆的健康危害的；

■ 三级召回指使用该药品一般不会引起健康危害，但由于其他原因需要收回的，药品生产企业在作出药品召回决定后，应当制定召回计划并组织实施。

据悉，一级召回应在24小时内，二级召回在48小时内，三级召回在72小时内，通知到有关药品经营企业、使用单位停止销售和使用，同时向所在地省、自治区、直辖市药品监督管理部门报告。

《药品召回管理办法》依据《行政处罚法》的规定，增加了对积极履行召回义务的企业减免处罚的条款。但不免除其依法应当承担的其他法律责任。药品生产企业发现药品存在安全隐患而不主动召回药品的，责令其召回药品，并处应召回药品货值金额3倍的罚款；造成严重后果的，由原发证部门撤销药品批准证明文件，直至吊销《药品生产许可证》。

## 方便市民网上缴养路费

# 2家银行近期将提高限额

## 新闻追踪

本报讯(记者 徐轶凡)昨日本报头版《网上缴养路费好事“卡”在哪儿？》一文，报道了部分市民在“付费通”网站上缴纳明年的养路费时，交易总是失败，原因是部分银行设置了单笔交易额的上限。记者昨日从上海公路养路费征收管理办公室了解到，他们已和其中2家银行沟通，将于近期提高交易限额。

兴业银行信用卡单笔交易限额原为1000元(含)，民生银行借记卡

为2000元(含)。这两家银行表示，会尽快提高单笔支付额度，方便市民缴付明年全年的养路费，其中兴业银行可能会提高额度至5000元。“付费通”公司客服部王女士表示，与招商银行的协调仍在进行中，缴费系统上线之前，该行就已经将限额从100元调高到500元，再次调高“估计很难”。为了弥补这一缺陷，“付费通”已经在网站上作出相关提示。当缴费市民在银行卡一栏中选择招商银行时，系统会跳出对话框，提醒市民单笔交易有限额，建议他们使用其他银行卡。

几个月前，内蒙古包头某中学全体同学给老师下跪磕头的照片，登在了李阳的博客上，李阳称之为“伟大的一跪”。李阳先生最近要在他的所担任名誉校长的500所中学里，全面推广跪拜式感恩教育——向老师下跪，也就是向知识下跪，这是李阳的逻辑。李阳从疯狂英语，又转到了疯狂感恩。

学生感恩于老师，下跪磕头也许并没有错。据我所知，即使已经到了民国，学生给老师磕头并不稀

奇。如当时的燕京大学，虽说是外国人办的，穿洋装的学生，因为学的是“国学”，也有给国学先生磕头的。做学生的愿意磕，做老师的愿意笑纳，跪啊磕的，旁人自不必置喙。李阳是疯狂英语的老师，他自己也是愿意笑纳学生们的跪拜磕头，我们并不清楚。但要求学生给老师们跪拜磕头，姑且不论学生是否愿意，就老师们而言，是否就愿意笑纳呢？

我想，绝大多数的老师，都不



## 人民广场景观照明灯将用太阳能

昨天起，人民广场上的“日光廊”、“月光廊”及配电房的屋顶上正在加紧安装功率为11150瓦的太阳

能光伏发电系统，为改造中的广场景观照明设施提供太阳能新能源做准备。据介绍，这项工程将于本月

20日左右竣工，届时通过调试后，人民广场喷水池周边的近百盏庭园景观灯和36盏旗杆灯都将用上清洁又无污染的太阳能新能源。

杨建正 摄影报道

# 美国成为我国公民出境游目的地

预计报价将在2万元以上

作用。

“美国游是市民期盼已久的，同时也将成为明年起实行的新的黄金周出境旅游市场最大亮点。”上海国旅总经理陈爱国对本报记者表示，“谅解备忘录的签署并不意味着上海的出境旅行社可以立即开始组团，还要等待国家旅游局发布相关的实施细则的出台，上海各大旅行社将积极准备，只要美国游组团的发令枪响，就将有多样化的美国游线路推向市场。”

据国中青旅三大社总经理分析，美国游组团成行的初期，将以15天左右的美国全景观光游为主，线路将包括美国东、西海岸和夏威夷等，预计报价将在2万元以上，而随着美国游市场规模的扩大，价格有望降低。同时，美国游的开放，还将带动北美、南美连线游，让市民可以一次游遍北美的美国、墨西哥，南美的巴西、秘鲁、阿根廷等，但预计北美、南美连线游的报价可能更高，是出境游市场的高端长线线路。

## 【今日论语】

### 疯狂的感恩

念祺

会愿意接受学生跪拜磕头的。按李阳的说法，“给知识下跪”是没有错的。但是，知识是习得的，不是跪拜来的。知识再伟大，也不必以跪拜求得。对知识的追求再怎么迫切和执着，想来也不会激发出需要跪拜的情感。李阳显然还是个提假问题的高手；给知识下跪，给老师下跪，好

像很理直气壮，其实，对知识和老师都不需要下跪。

按李阳的逻辑，向英语下跪当然也没错；那么，向疯狂英语的创造者李阳老师下跪，也一样是感恩。试想，如此一来，李阳的地毡式疯狂英语传授，不就可以引来莘莘学子的地毡式的跪拜磕头了吗？李阳说，他一直要把他的疯狂英语喊到2008年奥运会开幕：“当明年几十万外国人来到北京时，他们不会感到陌生和无助。”好厉害！真

是个好借口。有了奥运这趟便车，李阳和他的疯狂英语，都可以风雨无阻了。李阳的如意算盘的确高明。

网民批评李阳是在搞奴性教育，可谓一语中的。李阳其实是要把他的疯狂英语变为痴狂英语，使学子们在这种痴狂的英语学习中失去自我。只有这样，他才能心安理得地以“伟大的一跪”为口实，接受跪拜感恩。

我要说，李阳所谓的“感恩”，是拙劣而疯狂的说教。